



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ● http://narodnoeslovo.uz ● e-mail: info@narodnoeslovo.uz ● 25 января 2014 года, № 18 (5918)

Суббота

ПОДГОТОВКА КАДРОВ

Профessionализм, стремление, успех

**УДЕЛЯЕМОЕ в на-
шой стране огром-
ное внимание и за-
бота о воспитании
гармонично разви-
того поколения находит
свое отражение
и в деятельности
учреждений среднего
специального, про-
фессионального
образования. Яркий
тому пример — Таш-
кентский специали-
зированный женский
колледж, созданный
согласно постанов-
лению Кабинета Мини-
стров в 1997 году.**



«КРУГЛЫЙ СТОЛ»

Эффект взаимодействия ННО и СМИ

КАК ИЗВЕСТНО, в декабре завершился правовой эксперимент по апробации в Бухарской и Самаркандской областях республики проекта закона «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления». В «обкатке» норм законопроекта наряду с госорганами участвовали негосударственные некоммерческие организации, другие институты гражданского общества, средства массовой информации.

Именно СМИ были призваны довести до общественности суть правового эксперимента, значение и содержание проекта закона. Печатные, электронные издания, телевизионные компании стали своеобразным мостом между государством и обществом, обеспечившим информационную открытость, эффективность проведения правового эксперимента.

За «круглым столом» на тему «Взаимодействие ННО и СМИ в развитии гражданского общества», организованным Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационных агентств Узбекистана, шла речь о роли средств массовой информации в обеспечении эффективности положений законопроекта, были подведены итоги апробации. В обсуждении актуальной темы приняли участие представители ННО, журналисты, в том числе активно работавшие в рамках правового эксперимента.

Отмечалось, что в Узбекистане последовательно реализуются положения Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, выданной главой государства в ноябре 2010 года. В результате мер по стимулированию гражданской активности, повышению правовой культуры населения, поддержке негосударственных некоммерческих организаций только за последние три года количество ННО увеличилось на 22 процента. Число независимых средств массовой информации составляет свыше 55 процентов от общего числа зарегистрированных СМИ. И они активно участвуют в освещении осуществляемых в стране преобразований, формировании общественного мнения, повышении гражданской активности населения.

Как подчеркивалось, в процессе правового эксперимента наблюдалась рост политической и информационной активности населения Бухарской и Самаркандской областей. Возросло число письменных и устных обращений граждан, общественных объединений и СМИ в органы государственной власти и управления с запросом о предоставлении информации об их деятельности.



Сегодня он единственный как в Узбекистане, так и во всей Центральной Азии, предоставляющий девушкам глубокие знания по экономике, медицине и юриспруденции. Среди

600 учащихся немалая доля тех, кто выбрал бухгалтерский учет и аудит, начальное образование, конструирование и моделирование одежды. В колледже имеется два современных компью-

терных класса, швейные мастерские, учебные лаборатории для кабинетов химии, физики, информационно-ресурсный центр с фондом более 14 тысяч книг. Шефствуют над учебным заведением министерства здравоохранения, труда и социальной защиты населения, Комитет женщин Узбекистана, благотворительный фонд

«Соглом авлод учун», ОДМ «Камолот». С целью дальнейшего улучшения качества и содержания образования здесь широко используют информационно-коммуникационные технологии. — Вот уже шесть лет мы ведем занятия в новом здании, построенном специально для нашего колледжа, — рассказывает заместитель директора по учебно-

производственной работе Улугбек Хуррамов. — Для девушек здесь созданы все условия, чтобы они не только получали знания по общим предметам, но и постигали азы избранной специальности. В этом им помогают чуткие и отзывчивые педагоги, регулярно повышающие свое мастерство и квалификацию.

3

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Освоен выпуск

асфальтобетонных изделий на предприятии «Хоразм յул индустрия» Ургенчского района Хорезмской области. За сравнительно короткий срок здесь произведено и отправлено потребителям продукции более чем на 15 миллиардов сумов. Полученная прибыль была направлена на укрепление материально-технической базы и приобретение большегрузной автотехники стоимостью 10 миллиардов сумов. Это позволяет сократить дорожно-транспортные расходы и снизить себестоимость асфальтобетонных изделий.

Приоритетные задачи

определен ОДМ «Камолот» по итогам отчетно-выборных конференций, прошедших на местах в первичных организациях. В ходе пресс-конференции в Центральном совете движения была проанализирована работа за отчетный период. Это первый этап отчетов и выборов, в ходе которых избраны лидеры первичек. Впереди конференции на уровне регионов и республики. Напомним, что они проходят один раз в два с половиной года.

Перспективный проект

за счет банковского кредита в размере 1,4 миллиарда сумов реализован в ООО «Golden hello trade» города Наманган. На эти средства построено современное производственное помещение, приобретено высокотехнологичное оборудование и наложен выпуск шести видов полотенец. Создание нового производственного участка позволило вдвое увеличить объемы выпуска продукции, создать дополнительно 15 рабочих мест, осуществить экспорт изделий на 360 тысяч долларов. В нынешнем году общество с ограниченной ответственностью подписало договоры на экспортные поставки более чем на три миллиона долларов.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

ПРАВА ЧЕЛОВЕКА

Состоялась презентация нового издания

С ПЕРВЫХ лет независимости в Узбекистане осуществляется целенаправленная работа по имплементации в национальное законодательство и правоприменимую практику международных стандартов по обеспечению прав человека, к которым присоединилась Республика Узбекистан. Национальные институты по правам человека ведут широкую деятельность по их разъяснению, повышению правовой культуры населения.

Национальным центром Республики Узбекистан по правам человека при поддержке представительства ООН в Узбекистане впервые на государственном языке издана Конвенция ООН о правах инвалидов.

На презентации издания, прошедшей в столице, отмечалось, что права инвалидов

регулируются в Узбекистане целым рядом законов, а именно «Об образовании», «Об охране здоровья граждан», «О занятости населения», «О гарантиях прав ребенка», «О государственном пенсионном обеспечении граждан», «Об охране труда», «О физической культуре и спорте», Трудовым кодексом

целиком в ряду законов, а именно «Об образовании», «Об охране здоровья граждан», «О занятости населения», «О гарантиях прав ребенка», «О государственном пенсионном обеспечении граждан», «Об охране труда», «О физической культуре и спорте», Трудовым кодексом

Республики Узбекистан и другими. Основным базовым документом, определяющим социально-правовой статус инвалидов, является Закон «О социальной защите инвалидов в Республике Узбекистан», в котором определено, что государственная политика защиты прав людей с ограниченными физическими возможностями осуществляется в целях обеспечения им равных со всеми другими гражданами возможностей в реализации прав и свобод, устранения ограничений в их жизнедеятельности, создания благоприятных условий, позволяющих вести полно-

ценный образ жизни, активно участвовать в делах общества, а также выполнять свои гражданские обязанности. В Узбекистане эта категория граждан обладает всей полнотой социально-экономических и личных прав и свобод, закрепленных в Конституции и других законодательных актах Республики Узбекистан. Государство определило принцип недопущения дискриминации инвалидов.

Как отметил постоянный представитель ООН в Узбекистане Стефан Приснер, Конвенция о правах инвалидов 2006 года является первым многосторонним международным договором, принятым ООН в области защиты прав человека в XXI веке. На сегодняшний день из 193 государств — членов ООН 130ratificirovali эту конвенцию. В настоящее время для этой категории граждан в стране созданы благоприятные условия.

2

МЕРОПРИЯТИЯ

Призыв пройдет на должном уровне

В НЫНЕШНEM году на одно место для прохождения срочной военной службы в рядах Вооруженных Сил Республики Узбекистан претендуют восемь человек. Благодаря конкурсному отбору достигнут своей мечты — служить в национальной армии смогут наиболее подготовленные парни, имеющие высокий уровень знаний по общеобразовательным дисциплинам, хорошую моральную закалку и физическую подготовку.

Об этом говорилось на организованной в Национальном пресс-центре Узбекистана Министерством обороны Республики Узбекистан пресс-конференции, посвященной качественной организации очередного призыва граждан на срочную военную службу и пополнению рядов Вооруженных Сил физически здоровыми, высококвалифицированными и всесторонне развитыми молодыми людьми.

О проводимой в этом направлении работе журналистам рассказали представители министерств обороны, здравоохранения Республики Узбекистан, Общественного совета при Министерстве обороны, Комитета женщин Узбекистана, ОДМ «Камолот», фондов «Нуроний» и «Махалла», а также других государственных и общественных организаций, использованием новых технологий и современ-

Цифры и комментарии

13,2 процента
в общем объеме промышленного производства составила по итогам 2013 года доля пищевой промышленности.

Решению стратегической задачи по обеспечению продовольственной безопасности страны руководство Узбекистана уделяло внимание буквально с первых дней независимости.

Благодаря целенаправленным и эффективным мерам, предпринятым в этом направлении, в том числе по стимулированию увеличения производства продовольственных товаров, на новые рубежи вышла пищевая промышленность. При этом важно отметить, что развитие отрасли происходит на основе модернизации, использования новых технологий и современ-



ного оборудования в основном за счет углубления переработки местного сырья. По данным Госкомстата, в прошлом году объем производства отечественного пищевого промышленности составил 8 трлн. 59,6 миллиарда сумов, а темп роста по сравнению с предыдущим годом — 109,1 процента. В частности, за 2013 год предприятия масложировой промышленности увеличили производство на 16,8 процента, мясо-молочной — на 9,2 процента, плодовоощной — на 8,9 процента по сравнению с 2012 годом.

К примеру, крупными предприятиями отрасли больше, чем годом ранее, выпущено сыра и брынзы — в четыре раза, сливочного масла — на 21,3 процента, растительного масла — на 11,2 процента,

сахара-песка — на 10,3 процента, молока и молочных продуктов — на 9,6 процента, хлеба и хлебобулочных изделий — на 7,6 процента и т. д. Так что наш дастархан стал и более обильным, и более разнообразным. Причем нельзя не отметить, что собственное сырье, используемое для изготовления продуктов питания, экологически чище, чем во многих других странах.

В МИРЕ О НАС

Экономические достижения Узбекистана высоко оцениваются за рубежом

ИТОГИ социально-экономического развития Узбекистана за 2013 год и приоритеты экономической программы на текущий год получают всестороннюю международную оценку представителей общественно-политических, экспертных и деловых кругов зарубежных стран. Свои отклики и комментарии ИА «Жахон» дали и представители Франции.

Сильви д'Изарн, президент издательства цифровых публикаций и медиа-компании «d'Izarn Com», главный редактор электронного журнала «Tachkent-Paris»:

— Доклад Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров и приведенные в нем данные свидетельствуют об устойчивом поступательном развитии

страны и динамичном повышении благосостояния населения.

Стабильный рост ВВП Узбекистана на уровне 8%, а также объемы производства промышленной продукции на 8,8% свидетельствуют о правильности выработанной руководством страны стратегии по преодолению влияния глобального финансово-экономического кризиса на национальную экономику. Примечательно,

что экономические достижения страны высоко оцениваются международными финансами институтами, в числе которых Международный валютный фонд, Всемирный банк, Азиатский банк развития и другие.

Отдельно следует отметить процессы диверсификации сельского хозяйства, при которых наряду с воспроизводством важнейшей сырьевой экспортной культуры — хлопка-сырца — было многократно увеличено производство зерна, картофеля, овощей и фруктов.

Мишель Рикард, вице-президент французской компании «Thales»:

ИА «Жахон».

С первых лет независимости наша компания работает на рынке Узбекистана. Заложенный в тот период фундамент позволил достичь современного уровня социально-экономического развития страны и доказал правильность общезвестных принципов реформирования, инициированных Президентом Исламом Каримовым.

Я считаю, что представленные в докладе главы государства итоги развития в 2013 году являются свидетельством экономического успеха, обуславливающего важнейшие приоритеты на 2014 год.

ИА «Жахон».

сторителем Республики Узбекистан при ООН в Нью-Йорке 27 февраля 2009 года и вступит в силу после ее ратификации парламентом. В настоящее время изучается составление имплементации данной Конвенции и намечаются дальнейшие пути внедрения ее положений в национальное законодательство и правоприменительную практику.

В мероприятии приняли участие депутаты, сенаторы, представи-

тели министерств и ведомств, образовательных и научных учреждений, негосударственных некоммерческих организаций, а также международных организаций. Выступившие отметили важность участия институтов гражданского общества в реализации положений Конвенции. В настоящее время ННО принимают самое активное участие в подготовке проекта Национального плана действий, предусматривающего законодательные, программные, институциональные и информационно-образовательные меры по улучшению положения лиц с ограниченными возможностями.

Динара ЧИРКОВА.

Фирюза КУБАРЕВА.

Состоялась презентация нового издания

1 Это касается и сферы труда и устройства. Если в 2008 году количество принятых на работу превышало 2 200 человек, то в 2012 — их увеличилось второе. Ратификация документа позволит в дальнейшем развивать отношения с институтами ООН, способствуя активной интеграции инвалидов в общество.

Конвенция ООН о правах инвалидов подписана постоянным пред-

ставителем Республики Узбекистан при ООН в Нью-Йорке 27 февраля 2009 года и вступит в силу после ее ратификации парламентом. В настоящее время изучается составление имплементации данной Конвенции и намечаются дальнейшие пути внедрения ее положений в национальное законодательство и правоприменительную практику.

В мероприятии приняли участие депутаты, сенаторы, представи-

АГРАРНЫЙ СЕКТОР

Солидный урожай подворья

МАХАЛЛИНСКИЙ сход граждан «Шакаркент» Вабкентского района Бухарской области один из густонаселенных. Здесь проживает порядка пятисот семей. Почти каждая из них получает на своем присадебном участке богатый урожай сельскохозяйственной продукции. В их числе семья Ильхома Жафарова, которая уже третий год успешно занимается выращиванием овощей и фруктов на пяти сотках своего присадебного участка.

— Здесь мы создали мини-теплицу по китайской технологии, — рассказывает Ильхом-ака. — Начали с выращивания огурцов и помидоров. По совету специалистов также высаживали 50 саженцев лимона, привезенных из Кашкадарьинской области. В первый же год результат превзошел все ожидания. Урожай цитрусовых был обильным и принес хорошую прибыль. Теперь ежегодно собираем по три урожая в год. Часть выращенной продукции поставляем по договору в общеобразовательные школы и детские дошкольные учреждения, остальное реализуем на дехканском рынке.

У семьи Жафаровых есть еще одна часть дохода семейного бюджета — животноводство. В минувшем году купили крупный и мелкий рогатый скот. Теперь в достатке и молока, и мяса. Излишки продукции реализуются односельчанам.

Примечательно, что таких примеров эффективного использования своих присадебных участков жители маҳалли можно привести немало. Настоящими мастерами возделывания сельскохозяйственных культур являются, к примеру, семья А. Абзалаева, М. Ахмедовой, Т. Хасанова и многие другие. С каждого кустика рассады помидоров они получают более двадцати килограммов урожая. Спрос на выращиваемую витаминную продукцию высокий. За неё приезжают не только из Вабкентского, но и Гиждуванского, Пешкунского и Шафиринского районов.

Высокие урожаи с присадебных участков получают и жители села «Хидрэйли» Алатского района. К примеру, семья Б. Якубова, помимо выращивания помидоров, болгарского перца, баклажанов, капусты и другой сельскохозяйственной продукции, занимается и садоводством. Во дворе высажены практически все виды фруктовых деревьев, ежегодно дающие высокие урожаи.

Отрадно, что число предпринимателей, которые эффективно используют каждую пядь земли и получают хорошую прибыль, растет в регионе из года в год. Благодаря таким инициативным людям потребительский рынок наполняется качественной сельскохозяйственной продукцией, повышается бюджет семей, растет их достаток и благополучие.

Асатилло КУДРАТОВ, наш соб. корр.

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Современные производства на селе

ОКОЛО 200 сельских жителей обрели работу на швейно-трикотажной фабрике, созданной в поселке Сурхан Джаркурганского района Сурхандарьинской области в конце прошлого года.

В ее цехах установлено новейшее швейное и кроильное оборудование. Ежегодно здесь будет производиться свыше 1,9 миллиона штук трикотажных изделий, а также нижнее белье, постельные принадлежности и спецодежда. Основными заказчиками на последний из названных видов продукции являются предприятия ГАК «Узбекэнерго». Потребность в спецодежде в энергетической отрасли ориентировано составляет более 55 тысяч комплектов.

Гулбахор ТАНГИРОВА, наш соб. корр.



Фото автора.

НАУКА XXI ВЕКА

Микроводоросли на службе плодородия

В НАСТОЯЩЕЕ время перед сельским хозяйством стоит насущный вопрос: как обеспечить продовольствием увеличивающееся население планеты при фиксированном количестве земельных и водных ресурсов, происходящих процессах деградации и понижения плодородия почв. Соответственно в целом эта проблема выливается в решение ряда конкретных задач.

Во-первых, приходя на помощь земледельцам и фермерам, специалисты усиленно работают над тем, как увеличить урожайность сельскохозяйственных культур. Во-вторых, идет поиск эффективных способов улучшения или хотя бы сохранения качества производимой продукции, и наконец, снижения себестоимости и повышения рентабельности сельхозпроизводства. Словом, движение научно-технической мысли в этой сфере направлено на разработку технологий, способных при минимальных затратах и разумном сокращении антропогенного воздействия на природу дать максимум продовольствия и, что еще не менее важно сегодня, экологическую безопасную продукцию.

Соответствующие исследования ведутся сегодня и научное сообщество Узбекистана. Известно, что наша страна является одним из мировых лидеров по производ-

ству и экспорту продовольственных товаров, что, безусловно, свидетельствует о богатом опыте и потенциале республики в разработке технологий по увеличению урожайности и плодородия земель и выпуску высококачественной сельхозпродукции.

Одним из средств, с помощью которого можно решить многие вышеизложенные проблемы сельского хозяйства, являются микроводоросли. Вернее, применение нового экологически безопасного ростостимулирующего отечественного биопрепарата «Serhosil», разработанного в стенах лаборатории почвенной микробиологии Института микробиологии АН Узбекистана на основе зеленых микроводорослей рода *Scenedesmus*. Этот препарат призван существенно улучшить микробиологические и биохимические процессы в почве и способствовать увеличению производительности наших земель.

Так в чем же выгода и преимущества в применении этой инновации? Биопрепарат может применяться для предпосевной обработки семян, а также корневой (полив) и внекорневой (опрыскивание листвьев) подкормки всех видов культур. Существенным достоинством биопрепарата «Serhosil» является его полная безвредность для человека и животных.

Внесенные в почву зеленые микроводоросли служат дополнительным источником биологически активных веществ и минеральных элементов для питания растений. При попадании в почву зеленые микроводоросли начинают размножаться, обогащают содержание в ней гумуса и создают благоприятные условия для развития полезных почвенных микроорганизмов, участвующих в круговороте питательных элементов. Тем самым увеличивается численность естественной полезной почвенной микрофлоры. В состав нового биопрепарата входят все необходимые для растений питательные вещества, витамины, аминокислоты.

В результате сельхозкультуры хорошо обеспечиваются полноценным органическим и минеральным питанием, у растений повышается иммунитет, что даёт им устойчивость к заболеваниям и различным неблагоприятным погодным и климатическим условиям. При этом снижаются дозы применения минеральных удобрений, пестицидов и других химических средств защиты растений. Таким образом, продукция сельхозпроизводства становится экологически чистой и абсолютно безвредной для человека. К тому же на практике мы убедились, что при применении биопрепарата происходит ускорение всхожести семян, сокращение на 10–15 дней срока созревания и расхода воды для полива, повышение урожайности и повышение качества продукции.

После проведения производственных испытаний препарат внедрен в рамках инновационных проектов на хлопковых полях фермерских хозяйств Сырдарьинской и Кашкадарьинской областей, а также при выращивании овощей в Ташкентском и Самаркандском регионах.

Более того, в настоящий момент ведется работа по установке

Народное слово

http://narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

25 января 2014 года

УКАЗ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

Инновационные разработки внедряются в практику

В НАШЕЙ стране особое внимание уделяется широкому внедрению современных энергосберегающих технологий, расширению масштабов использования альтернативной энергии.

Указ Президента Ислама Каримова «О мерах по дальнейшему развитию альтернативной солнечной нагревательной системы» созданы аналитические формулы для выявления принципов энергетической эффективности солнечных водяных коллекторов. Полученные результаты включены в предметы «Техника тепла» и «Тепловые энергетические устройства» по теме «Теплообмен».

В результате последовательно проводимых научно-исследовательских работ на основе теории предельных гидродинамических значений на боковых стенах солнечных водяных коллекторов созданы физические и гидродинамические модели, на основе которых выявляется средняя температура воды на поверхности разреза канала.

В конструкцию, созданную в рамках проекта «Организация непрерывного

производства солнечной энергии» проводится и в Ферганской области. В частности, в Доме ребенка города Ферганы, доме «Муравват» Узбекистанского района и на многих других социальных объектах установлены устройства для выработки солнечной энергии с учетом мирового опыта, а также производству в нашей стране современного оборудования и технологий для этой сферы.

Определенная работа по реализации проектов производства солнечной энергии проводится и в Ферганской области. В частности, в Доме ребенка города Ферганы, доме «Муравват» Узбекистанского района и на многих других социальных объектах установлены устройства для выработки солнечной энергии с учетом мирового опыта, а также производству в нашей стране современного оборудования и технологий для этой сферы.

Ученые Ферганского политехнического института проводят научные изыскания в области использования альтернативных источников энергии. В частности, по этой теме защищено более десяти магистерских и докторских диссертаций.

Созданная под руководством Президента нашей страны национальная система интеграции науки и производства способствует модернизации экономики, ее развитию наравне с мировой наукой, дальнейшему повышению научного потенциала Узбекистана, — говорит ректор Ферганского политехнического института О. Атакулов. — В институте в рамках государственной программы Комитета по координации развития науки и технологий при Кабинете Министров Республики Узбекистан проводятся научно-исследовательские работы над прикладными и инновационными проектами, заключены договоры с фермерскими хозяйствами страны. Ученые института последовательно продолжают изыскания в данном направлении.

Созданные учеными института устройства для использования альтернативной энергии были представлены на прошедшей в 2013 году в Ташкенте VI Республиканской ярмарке инновационных идей, технологий и проектов, заключены договоры с фермерскими хозяйствами страны. Ученые института последовательно продолжают изыскания в данном направлении.

М. СУЛЕЙМАНОВ, корр. УЗА.

Гульнара ДЖУМАНИЯЗОВА, доктор биологических наук, ведущий научный сотрудник лаборатории почвенной микробиологии Института микробиологии АН Узбекистана.

Призыв пройдет на должном уровне

1 Было отмечено, что масштабная подготовительная работа к очередному призыву молодых людей в ряды национальной армии осуществляется в соответствии с постановлением Президента Ислама Каримова «Об очередном призывае граждан Республики Узбекистан на срочную военную службу и увольнении в резерв Вооруженных Сил военнослужащих, выслуживших установленные сроки службы» от 20 декабря 2013 года.

Как подчеркнул представитель Министерства обороны Республики Узбекистан подполковник Назиржон Ниёзматов, в годы независимости важной составляющей создания мобильной профессиональной армии стало совершенствование порядка прохождения срочной военной службы. Значительно усилена ее роль как важного фактора укомплектования рядов Вооруженных Сил молодыми кадрами с высокой нравственной и профессиональной подготовкой, готовыми к исполнению долга по защите страны.

Законом Республики Узбекистан «Об всеобщей воинской обязанности и военной службе» установлен срок срочной военной службы граждан — двенадцать месяцев. Продлением последовательных реформ стал Указ Президента Ислама Каримова «О мерах по совершенствованию условий прохождения гражданами срочной военной службы в Вооруженных Силах Республики Узбекистан» от 20 ноября 2008 года, согласно кото-

Сардор ТАДЖИЕВ,
корр. УзА.

Вниманию организаций и предприятий!

Управление капитального строительства и эксплуатации Министерства обороны Республики Узбекистан

ПОВТОРНО ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТАМ

Лот № 1 «Строительство лечебного корпуса для психиатрического отделения на 30 коек в г/р 83 ЦВГК в г. Ташкенте».

Стартовая цена заказчика:

— 2 229 996 000 сумов с учетом НДС;
— 1 858 330 000 сумов без учета НДС.

Срок строительства — 240 календарных дней.

Лот № 2 «Инженерные сети и благоустройство к лечебному корпусу для психиатрического отделения на 30 коек в ЦВГК в г. Ташкенте».

Стартовая цена заказчика:

— 491 463 000 сумов с учетом НДС;
— 409 552 500 сумов без учета НДС.

Срок строительства — 120 календарных дней.

Строительство будет вестись за счет средств Государственного бюджета.

Заказчик — Управление капитального строительства и эксплуатации Министерства обороны Республики Узбекистан.

Организатор торгов — Территориальный консультантный центр по конкурсным тендерам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим условиям: иметь лицензию, разрешающую производство

Стоимость одного комплекта конкурсной документации по каждому лоту — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферта состоится в здании Госархитектства Республики Узбекистан по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6 не менее чем через 15 дней после опубликования объявления.

160A/30

Профессионализм, стремление, успех

1 Для того чтобы девушки были гармонично развиты, здесь действует 22 кружка, пять спортивных секций, в которых занимаются более 300 человек.

Лучшие из них принимают участие в областных и республиканских конкурсах и соревнованиях. Как, к примеру, Чарос Тураева, принявшая участие в городском туре Республиканского конкурса на Государственную премию имени Зульфи по направлению «Литература». А ее сокурсница Гульназа Кучкарова будет отстаивать право лучшей на республиканском этапе этого конкурса в номинации «Искусство». В колледже действуют и клубы по интересам. В поэтическом «Чарос» девушки встречаются с видными писателями, поэтами, артистами. А члены клуба «Озодлик» недавно принимали соотрудников из женского журнала «Саодат». Частые гости колледжа — пред-

ставители Комитета женщин Узбекистана, Министерства юстиции. Ежемесячно они проводят семинары для девушек на тему «Школа семьи». Работу в этом направлении ведут председатель первичной женской организации педагог Нильюфар Наджмиддинова и психолог учебного заведения Саида Яхшибаева, которые помогают воспитанницам не только определиться в выборе профессии, но и расставить жизненные приоритеты.

Особой популярностью среди абитуриентов пользуются направления «Конструирование и моделирование одежды», «Социально-медицинская работа», ведь полученные по этим специальностям знания помогут девушкам не только на производстве, но и в семье.

— Наши выпускницы могут шить абсолютно все, начиная от юбок, пиджаков и брюк и заканчивая зимней верхней одеждой, — говорит заведующая кафедрой «Конструктор-модельер одежды» Дильдора Муродова.

— Уже сейчас одевают всех членов семьи. Так что выпустим не только хороших специалистов, но и хозяек.

— В прошлом году колледж окончили 288 человек. Каждый год мы получаем благодарственные письма



в вузы: педагогический, медицинский, текстильный, экономический. Большинство работает в банках, судах, загсах, районно, семейных поликлиниках, диагностических центрах, школах, детских садах.

Каждый год мы получаем благодарственные письма

с мест, где трудятся наши воспитанницы, — продолжает Улугбек Хуррамов. — В этом учебном году выпускницами станут 298 девушек. Сейчас идет заключение договоров между третьекурсницами, учебным заведением и предприятиями о прохож-

дении производственной практики с их последующим трудоустройством. К нашему учебному заведению прикреплены такие предприятия и организации, как районный филиал ОАКБ «Турон банк», ООО «Shafak-teksil», «Нефт савдо сервис», СП «UzCarlsberg», «Elektron hisobligach», районно и биржа труда Хамзинского района, Городской диагностический медицинский центр и другие.

Работа, которая проводится в стране по подготовке квалифицированных кадров среднего звена, имеет важное значение в обеспечении предприятий специалистами широкого профия. В полной мере с этой задачей справляется Ташкентский специализированный женский колледж, выпускницы которого успешно трудятся в организациях и на предприятиях республики.

Ирина СЕРЫХ,
наш корр.

На правах рекламы

Вниманию организаций и предприятий!

Инженеринговая компания «Служба единого заказчика» при Министерстве высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан

ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТАМ

№	Подот	Наименование объекта	Стартовая стоимость объекта с НДС (сум)	Стартовая стоимость объекта без НДС (сум)	Срок ввода
7	7-1	Реконструкция учебного корпуса физики и химии Самаркандского государственного университета	10 832 038 499	9 026 698 749	30.07.2015 г.
	7-2	Реконструкция здания информационно-ресурсного центра (ИРЦ) Самаркандского государственного университета	1 686 760 910	1 405 634 092	15.07.2014 г.
8	8-1	Реконструкция девятиэтажного учебного корпуса Самаркандского государственного университета	4 215 167 633	3 512 639 694	25.08.2014 г.
	8-2	Реконструкция места проживания студентов № 1 Самаркандского государственного университета	3 327 604 957	2 773 004 131	20.08.2014 г.
	8-3	Капитальный ремонт учебного корпуса для военной и медицинской кафедры Самаркандского государственного университета	2 221 523 711	1 851 269 759	30.07.2014 г.
1	1-1	Реконструкция учебного блока № 5 по ул. Курбанова (факультет естествознания и географии) Каракалпакского государственного университета	2 723 175 000	2 269 312 500	30.07.2014 г.
	1-2	Реконструкция места проживания студентов № 3 по ул. Ч. Абдирова № 1 Каракалпакского государственного университета	3 401 451 441	2 834 542 867	20.08.2014 г.

Заказчик — Инженеринговая компания «Служба единого заказчика» при Министерстве высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан.

Финансирование осуществляется за счет средств Государственного бюджета.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торги и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Согласно постановлению Президента Республики Узбекистан «Об оптимизации системы государственных закупок и расширении привлечения к ним субъектов малого бизнеса» конкурсные торги осуществляются среди субъектов малого бизнеса по объектам строительства и реконструкции стартовой стоимостью до 500 млн. сумов, капитального и текущего ремонта.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительства банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и

специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданская правоспособность и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных предложений с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торги и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.
Телефон (8-371) 244-07-65.
Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации по каждому подлоту (объекту) — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферта состоится в здании Инженеринговой компании «Служба единого заказчика» при Министерстве высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан по адресу: г. Ташкент, ул. Чимбай, 2, не менее чем через 15 дней после опубликования объявления.

1588/30

БЕНЗОВОЗ на базе шасси «ISUZU», «КамАЗ»



ВАХТОВЫЙ АВТОБУС на базе шасси «КамАЗ» (6x6) вездеход на 20 – 24 чел.



АВТОЦИСТЕРНА-ВОДОВОЗ на базе шасси «ISUZU», «КамАЗ»



ПОЛИВОМОЕЧНУЮ МАШИНУ на базе шасси «ISUZU», «КамАЗ»



ООО «CRANES & SPECIAL TRUCKS» ПРОИЗВОДИТ И РЕАЛИЗУЕТ:

АВТОКРАНЫ

грузоподъемностью 16 т, 25 т, 32 т, 50 т

Под заказ



Под заказ



САМОСВАЛЫ

на базе «HOWO SINOTRUCK»
грузоподъемностью 20 т, 25 т

Под заказ



КРАНЫ-МАНИПУЛЯТОРЫ

ФОТОЭТЮД



Снег и хорошее настроение

ЧТО НУЖНО для того, чтобы зимой не болеть и отлично себя чувствовать? Конечно же, солнце, кристально чистый воздух и побольше снега. В Узбекистане в это время года в горах всего этого с избытком. В выходные дни все больше людей старается чаще выезжать на природу.

Вот и сейчас, в середине зимы, они семьями отправляются отдыхать в здравницы, кампинги, дома отдыха. Особой популярностью пользуются в республике горные курорты. Сегодня там многолюдно. Глядя, как дети с румянцем на щеках приобщаются к спорту и нагуливают аппетит к обеду, родители получают массу удовольствий и положительных эмоций. Да и сами они в большинстве случаев катаются тут же на санках или скейтбордах. Например, расположенная в окрестностях Чаткальского хребта туристская база «Янгиабад» полна горнолыжников-любителей. Примечательно, что этот увлекательный и очень сложный вид спорта привлекает не только мальчишек, но и

девочек. Процесс освоения ими снежных горок и трасс проходит под пристальным наблюдением опытных инструкторов и родителей.

— Регулярно приезжают сюда всей семьей, — делится жительница столицы Александра Джавала. — Дочь с детства катается на лыжах и за семь лет окрепла, редко простывает, поддерживает спортивную форму. Мы в свою очередь тоже не отстаем от моделей, спускаемся с горы на «ледянках», занимаемся физкультурой. Здесь для этого созданы все условия. Активный отдых укрепляет здоровье и надолго повышает настроение.

Карим МУРАТОВ.
Фото автора.

ПРИРОДНАЯ АПТЕКА

Ценный подарок к зиме

НА ВОСТОКЕ грейпфрут используется с глубокой древности. Будучи родом из Индии, этот сочный и ароматный, созревающий к зиме фрукт обладает многими целебными свойствами.

Грейпфрут, он же помельмус дивный — вечнозеленое дерево с толстыми ветвями и шатровидной короной — достигает высоты 15 метров. Весной оно покрывается одиночными и собранными в кисти по 10—20 штук белыми крупными цветками. Поздней осенью грозьдами созревает и урожай до 600 граммов весом сферических или грушевидных лимонно-желтых плодов. Их мякоть распределена в 12—14 дольках в каждом, имеет серовато-зеленый, иногда розовый цвет и содержит до 98 процентов пектина. По вкусу грейпфрут

схож с апельсином, но кислее и слегка горчит.

Плод — настоящая кладовая полезных веществ, имеющих важное лечебное и диетическое значение за счет содержащихся пектинов, органических кислот, сахаров, каротинов и витаминов группы В, С, Р. Народные целители издавна использовали этот фрукт для лечения повышенной утомляемости и функциональных расстройств печени, для возбуждения аппетита, улучшения пищеварения, восстановления после тяжелых заболеваний и перенесенных операций.



По данным современных ученых, употребление грейпфрута снижает кровяное давление, повышает тонус организма, снижает чувство усталости. Другие исследователи указывают на явные желчегонные свойства сока мякоти, разведенного на треть водой.

Этот ценный диетический фрукт во многих странах употребляют особенно в зимний период. Из кожуры делаются цукаты, получаются пектин и эфирное масло. Для приготовления

сиропа необходимо взять четыре плода, три стакана сахара, два стакана воды. Затем отжать сок. Кожуру вместе с цедрой мелко нарезать, залить горячей водой, варить на малом огне пять минут, настоять час и процедить. В полученную жидкость добавить сахар и варить 15 минут, постоянно помешивая. После этого влить сок, довести до кипения и охладить. Данный сироп очень полезен при простудных заболеваниях и гриппе.

В настоящее время в Узбекистане грейпфруты выращивают в некоторых фермерских хозяйствах. Они хорошо приживаются на разных почвах и обладают небольшой морозоустойчивостью. На рынках и в супермаркетах можно приобрести этот яркий ценный подарок природы.

Маннан НАБИЕВ,
привозор.

ОАО «O'zbekenergota'mir»
объявляет о проведении конкурса на поставку, монтаж и установку турникета на проходной производственной базы и в административном здании.

Дополнительную информацию о порядке проведения конкурса и комплект конкурсной документации можно получить по адресу:
Республика Узбекистан, 100084, г. Ташкент, ул. Осиё, 8. Телефоны: (+99871) 235-44-62, 235-37-32. Факс (+99871) 234-89-87. E-mail: uztamir2005@mail.ru

Срок приема заявок на участие в конкурсе и конкурсных предложениях — 15 дней с 20 января 2014 года.

Срок приема заявок на участие в конкурсе и конкурсных предложениях — 15 дней с 21 января 2014 года.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

ЭКСПОЗИЦИИ

«Сшила я тюбетейку из шелковых нитей»

— так называется выставка национального головного убора, проходящая в Международном караван-сарайе культуры Ику Хираймы в рамках проекта «Возрождение». Представленные тюбетейки, собранные известным коллекционером и предпринимателем Фахриддином Абдулжаббаровым, а их в экспозиции более 50, восхищают своим изяществом и неповторимостью.

Узбекская тюбетейка справедливо считается одним из национальных видов прикладного искусства. Своего расцвета она достигла в конце XIX — середине XX веков, когда головной убор получил широкое распространение в народном быту и изготавливался повсеместно, как в крупных городах, так и в отдельных сельских местностях. Широко распространена традиция изготовления тюбетеек и в наше время.

— Как важный элемент национальной одежды узбекская тюбетейка является частью богатого культурного наследия, — говорит Ф. Абдулжаббаров. — Со-биная коллекцию, старалась приобретать экземпляры, ранее не повторявшиеся ни по узору, ни по присущим регионам элементам узоров. В основном в ее вошли тюбетейки Ферганской долины, Кашкадарьи и Сурхандарьи, отличающиеся наибольшим разнообразием. Есть в моем собрании и тюбетейки для свадебных торжеств, которые также неповторимы в зависимости от региона.

Наша страна славится большим разнообразием головных

уборов. Помимо своей утилитарной функции — защиты от солнца, холода, они всегда были непременным атрибутом одеяния и служили показателем статуса обладателя. Исторически ее формы вышли из остроконечной тюбетейки, носившейся под чалмой. Повсеместное же распространение этот головной убор получил к XIX веку. Именно тогда определилось и разнообразие его форм — появились остроконечные и конусообразные, полу-сферические и четырехгранные, круглые и купольные. Богатство и разнообразие расцветки и орнамента, техники вышивки очень велики.

— Тюбетейки каждого региона Узбекистана по-своему отличаются друг от друга, — говорит главный научный секретарь Академии художеств Узбекистана Абдумаджид Мадрамиров. — Например, для классической мужской тюбетейки из Ферганской долины характерно контрастное сочетание белого узора в виде четырех стручков перца «калампир» на черном фоне. Шахрисабзские «гилам-дуппи» и сурхандарьинские «пилтадузи».

вышитые особым швом, отличаются живописной многокрасочной гаммой. В Ташкенте популярны мужские тюбетейки — шубуш из хлопчатобумажной ткани на подкладке, простеганые вручную или на швейной машинке. Оригинальной разновидностью тюбетеек является бухарская золотощейная шапочка. Она бывает обычно круглой или четырехгранной с расстегательным или геометрическим орнаментом, с бахромой и нарядными кисточками, а золотое шитье придает ей яркую красочность и торжественность. Кстати, золотощейное производство до начала двадцатого века было преимущественно мужским ремеслом, но постепенно и женщины освоили этот вид искусства.

Сегодня тюбетейки Узбекистана заслуженно пользуются большим спросом во всем мире. Изготовленные умелыми руками мастеров, они украшают экспозиции многих музеев.

Лучшие и наиболее полные собрания тюбетеек хранятся в Ташкенте в государственных музеях истории, искусств и прикладного искусства Узбекистана.

В ближайшее время Международный караван-сарай культуры Ику Хираймы представит вниманию зрителей коллекцию старинной медной посуды, украшений и национальных кукол.

Эльга ЛЮБИМОВА.

Среди этой рекламы могла быть Ваша! **Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!**
Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

Народное слово

http://narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

25 января 2014 года

Этот день в истории

В 1924 году на юго-востоке Франции в Шамони, у самого подножия Монблана, открылось международное соревнование под названием «Неделя зимнего спорта», посвященная состоявшейся VIII Олимпиаде в Париже. Именно эти соревнования принято считать первыми зимними Олимпийскими играми. На эти состязания съехались 258 спортсменов (в том числе 13 женщин) из 16 стран.



Самый большой в мире алмаз «Куллинан» (3 106 каратов) был найден именно в этот день в 1905 году в Южной Африке.

В 1938 году из-за высокой солнечной активности в Западной Европе наблюдалось северное сияние.



25 января 1919 года Парижская мирная конференция выдвинула принципы создания Лиги Наций (ныне ее преемницей является ООН).

59 лет назад в этот день ученые Колумбийского университета (США) создали ядерные часы, показывающие время с погрешностью 1 секунда в 300 лет.



ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ

Узбекистан
Проект «Реконструкция очистных сооружений и канализационных систем в городах Бухара и Самарканда»
Кредит № IDA 4633-UZ
Название контракта — «Реконструкция канализационных сетей в городе Самарканде протяженностью 5,57 км».
Номер контракта — SOVK/W/08 Лот № 2

1. Республика Узбекистан получила заем от Всемирного банка для финансирования проекта «Реконструкция очистных сооружений и канализационных систем в городах Бухара и Самарканда» и намеревается использовать часть средств этого займа для осуществления платежей по контракту «Реконструкция канализационных сетей в городе Самарканде протяженностью 5,57 км».

2. Самаркандское ОГПП «Сувокова» настоящим приглашает правомочных участников подать запечатанные конкурсные предложения для реконструкции канализационных сетей в городе Самарканде протяженностью 5,57 км.

3. Тендер будет проводиться в соответствии с процедурами международных конкурсных торгов, изложенными в Руководстве Всемирного банка по закупкам (далее Руководство), опубликованном в мае 2004 года и пересмотренном в октябре 2006 года, и он открыт для всех правомочных участников торгов согласно описанным в Руководстве указаниям. Кроме того, просим смотреть пункты 1.6 и 1.7 Руководства касательно конфликта интересов.

4. Заинтересованные правомочные участники могут получить дополнительную информацию от Группы координации проектов Всемирного банка при агентстве «Узкоммунизмат» в течение рабочего времени с 9:00 до 17:00 по нижеуказанному адресу.

5. Заинтересованные участники могут купить полный комплект тендерной документации на английском и/или русском языке, сделав письменный запрос по нижеуказанному адресу или оплатив безвозвратный взнос в размере 100 долл. США или эквивалентную сумму в узбекских сумаах по курсу ЦБ РУ на дату оплаты. Оплата данного взноса производится через банковский перевод на нижеуказанный счет. Иностранным участникам документ будет отправлен авиапочтой, а местным участникам он будет доставлен курьерской службой. По желанию документы могут быть также отправлены по электронной почте в формате PDF. Бумажная копия документа будет преобладать.

Получатель — Группа координации проектов Всемирного банка агентства «Узкоммунизмат». Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Ниёзбек Йули, 1, каб. 201. (+998 71) 235-44-97, 235-47-89. Факс (8-371) 235-82-90.

Банк получателя — АКБ «Хамкорбанк», Ташкентский филиал, МФО 00443. Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Фурката, 14. ИНН 204548281, ОКОНХ 96190.

Получатель — UZBEKISTAN, TASHKENT, NIYOBZEK YULI STREET 1/201. (+998 71) 235-44-97, 235-47-89. FAX: 235-82-90.

Банк и SWIFT CODE получателя: KHAMKORBANK AKB TASHKENT BRANCH. SWIFT: KHKUZ22. REPUBLIC OF UZBEKISTAN, TASHKENT, FURKAT STREET 14. RAIFFEISEN BANK INTERNATIONAL AG. SWIFT: RZBAVTWW.

Адрес банка-корреспондента: AM STADTPARK 9, A-1030 VIENNA, AUSTRIA.

6. Конкурсные предложения должны быть доставлены по вышеуказанному адресу не позднее 16:00 27 февраля 2014 года. Подача предложений в электронном виде не разрешается. Запоздавшие конкурсные предложения будут отклонены. Публичное вскрытие пакетов конкурсных предложений будет проводиться по вышеуказанному адресу 27 февраля 2014 года в 16:05 в присутствии назначенных представителей участников и любых лиц, кто пожелает участвовать.

7. Все конкурсные предложения должны быть представлены вместе с гарантой конкурсного предложения на сумму 18 000 долл. США или 40 000 000 узбекских сумов.

8. Адрес, упомянутый выше: Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Ниёзбек Йули, 1, 2-й этаж, комн. 201. Телефон (99871) 235-47-89. Факсимиле (99871) 235-82-90. Адрес электронной почты: pcu.tashkent@gmail.com

Адрес места проведения вскрытия пакетов предложений: Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Ниёзбек Йули, 1, 4-й этаж, конференц-зал агентства «Узкоммунизмат».

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.

Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Дежурный редактор: С. ЛЕВЧЕНКО
Дежурный корректор: А. ТЕЩАЕВ
Старший корректор: Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итог по Уз: 20.50 Подписано в 21.00